Megoldas. Jeloljiik a haromszog cstcsait a szokasos modon A, B, C-vel. Ha a haromszog derékszogt, pl. v = 90°,
akkor AB a koriilirt kor atmeérGje, ezért a koriilirt korhoz az A-ban és B-ben huzott érinték parhuzamosak (1. dbra),
tehat ebben az esetben az érintGk nem alkotnak haromszoget. A tovabbiakban feltessziik, hogy az ABC' haromszog
nem derékszogt. Legyenek a koriilirt korhoz a csicsokban hiizott érintSk altal alkotott haromszog csiicsai A’, B’ és
C’, a koriilirt kor kozéppontja pedig K. A keriileti és kdzépponti szogek kozti Osszefiiggés alapjan a koriilirt kor A-t
nem tartalmaz6 BC' ivéhez tartozd kozépponti szog 2a, a B-t nem tartalmazo C'A ivéhez tartozo kozépponti szog
25, a C-t nem tartalmazo AB ivéhez tartozo kozépponti szog pedig 2. A kor érintGje merdleges az érintési pontba
hizott sugarra, ezért KA 1 B'C', KB L C'A' és KC L A’B’. A tovabbiakban megkiildnboztetjiik a hegyesszogi és
a tompaszogi haromszog esetét.

2. dbra

Ha ABC hegyesszogt (2. dbra), akkor a koriilirt kére az A’B’C’ haromszognek beirt kore. A KAC'B, KBA'C
és KCB'A négyszogek hturnégyszogek, mert két-két szemkozti szogiik derékszog. A keresett szdgek éppen ezen hur-
négyszogek K-val szemkozti szogei. Barmely hirnégyszogben a szemkozti szogek osszege 180°, ezért ebben az esetben
az A’ B'C’ haromszog szdgei 180° — 2ar, 180° — 23 és 180° — 2.

Ha ABC tompaszogt, akkor feltehetjiik, hogy a > 90° (8. dbra). Ekkor az ABC haromszog koriilirt kore az A'B'C’
haromszognek a B'C’ oldalahoz hozzairt kore. Ebben az esetben a KAC'B, KAB'C és KCA' B négyszogek hirnégy-
szogek, mert két-két szemkozti szogiik derékszog. A keresett szogek most a KCA'B hirnégyszog K-val szemkozti
szoge, valamint a KAB'C és KAC'B hurnégyszogek K-val szemkozti csiicsnal 16v6 kiilss szogei. Barmely hurnégy-
szoghben a szemkozti csicsndl 1éve kiilsé szog megegyezik az eredeti csiicsnél 16v6 belss szoggel, ezért ebben az esetben
az A’ B'C’ haromszdg szdgei 180° — (360° — 2a) = 20 — 180°, 2 és 2.
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Megjegyzés. Nagyon sok megold6 (t6bb, mint 60%) elfelejtkezett a nem hegyesszogt haromszogek vizsgalatarol. Pedig illett
volna gyaniit fogniuk akkor, amikor leirtak, hogy a keresett szdg pl. 180° — 2c, ami ugye 90° < «, azaz tompaszdgii haromszog
esetén negativ.



